

## 赵龙在泉州调研时强调 千字当头 奋勇争先 奋力实现一季度良好开局

据福建日报 7日,省长赵龙深入泉州晋江市、南安市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话和中央经济工作会议精神,认真落实省委部署和省两会要求,大力传承弘扬、创新发展“晋江经验”,持续深化拓展“三争”行动,千字当头、奋勇争先,奋力实现一季度良好开局,为实现全年目标任务打下坚实基础。

人勤春来早,泉州近百个省级重点项目春节期间建设不停工,大部分企业已恢复生产。在九牧智能家居展区,安踏数智一体化产业园二期,赵龙实地察看智慧物流、产品应用、研发成果等,详细了解企业数智转型、产业配套、市场开拓情况,对企业创新成效给

予肯定,勉励企业充分发挥龙头带动作用,引领更多中小企业加快“智改数转”,促进产业高端化、智能化、绿色化发展,不断提升核心竞争力。在盼盼食品集团,赵龙进车间、看产品,了解企业节后复工情况,与春节期间坚守岗位留闽过年的外来员工交流,关切询问在闽工作生活情况,并致以诚挚问候和新春祝福,叮嘱企业要加强对人文关怀,让每一名员工感受到家的温暖;同时要坚持创新发展,强化质量标准管理,严格把牢食品安全关,打造食品行业新标杆。

调研中,赵龙与安踏集团、特步集团、向兴集团、普斯特针织服装、华利集团、利昌新材料科技等企业负责人座谈交流,听取企业发展需求和意见

建议。他指出,企业是科技创新的主体、是发展新质生产力的主力军,希望广大企业进一步坚定信心、保持定力,持续加大研发投入,进一步拓展全球新兴市场,在服务和融入新发展格局中展现更大作为。各级政府各部门要加强与企业常态化沟通交流,用好服务企业“四通四到”机制,持续打造市场化、法治化、国际化、便利化一流营商环境,让各类企业近悦远来、茁壮成长。

赵龙强调,开局关系全局,起步决定后势。各级政府各部门要以时不我待的紧迫感,全力抓工业、扩消费、促投资、稳外贸,加快推进“两重”建设和“两新”工作,推动政策早落地、项目快推进、措施见实效,持续巩固经济回升

向好态势。要强化系统思维、加强统筹协调,一体推进县域重点产业链发展、专精特新企业培育、低效用地再开发、工业园区标准化建设等工作,推动科技创新与产业创新深度融合,加快构建现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力。要坚持大招商、招大商、招好商,结合编制“十五五”规划布局和产业发展实际,全力谋划项目、洽谈项目、落地项目、服务项目,推动产业升级,积蓄发展动能。要加强经济形势分析,强化用工等要素保障,主动靠前服务,全力支持企业开足马力赶订单、拓市场、增效益,及时协调解决复工复产过程中遇到的问题,扎实做好开局起步各项工作,推动高质量发展迈上新的更高台阶。

## “泉州-金门”高速公路规划公布 起点为南安

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈腾龙)日前,福建省交通运输厅、福建省发展和改革委员会印发《福建省省道公路网规划(2024-2035年)》的通知,公布了到2035年我省省道公路网的建设目标,其中包括“泉州-金门”线路。

根据通知,福建省国家高速公路网路线方案表共有18个项目,“泉州-金门”线路在列,该路线起点为泉州(南安),终点为金门。福建省普通国道公路网路线方案表中,鲤城城区-南安霞美(鲤城-南安界)线路的起点为鲤城城区,终点为南安霞美镇,主要控制点为鲤城、南安霞美镇(鲤城-南安界);南安霞美(鲤城-南安界)-安溪龙门线路的起点为南安霞美镇(鲤城-南安界),终点为安溪龙门镇,主要控制点包括南安霞美镇(鲤城-南安界)、南安、东田镇、英都镇、翔云镇、安溪龙门镇;南安石井-海沧东孚线路的起点为南安石井镇,终点为海沧东孚街道,主要控制点为南安石井镇、翔安、湖里、海沧东孚街道。

福建省乡镇便捷通高速工程项目表中,新增服务区出入口包括甬莞高速罗东服务区B区出入口工程、沈海高速朴里服务区A区出入口工程,记者了解到,如上两个工程分别位于南安罗东和南安水头,均已完工投用。

据悉,截至2023年年底,全省省道公路网里程17270公里,包括国家高速公路4063公里、省级高速公路2105公里(含快速路等239公里)、普通国道7168公里、普通省道3934公里。高速公路连接全部县级以上行政中心,82%的陆域乡镇实现30分钟内便捷通高速;普通国道二级及以上公路占比达77%,所有县城均连接二级及以上公路,主要产业基地、重要交通枢纽、重点旅游景区基本覆盖。

本规划基年为2023年,规划期限为2024年至2035年。本次规划调整后,全省省道公路总规模约25660公里,其中,高速公路规模约9300公里,普通国道规模约16360公里,将实现“3个全互联”,即与相邻省份省际接口全互联、相邻县间全便捷互联、高速公路与普通公路“一主一备”全互联;实现“3个全通达”,即重要交通枢纽(民用运输机场、港区作业区、重要铁路站点)、省级以上开发区、国家级对台产业园与对台客货运输码头全通达;实现“3个全覆盖”,即设区市至所辖县、各县至所辖乡镇基本实现1小时覆盖,乡镇基本实现15分钟覆盖、4A级以上景区全覆盖。

## 南安市对讲机产业发展博物馆揭牌

本报讯(记者 陈江涛)9日上午,位于霞美光电子信息产业基地汉侯博物馆内的南安市对讲机产业发展博物馆揭牌。市领导王连赞、易辉泉参加揭牌仪式。

据悉,20世纪70年代,南安人凭借“爱拼敢赢”的精神,踏上了对讲机产业的创业之路,从无到有,从小到大,南安逐步发展成为全国对讲机产品的生产和销售集散中心。如今,南安拥有130多家生产厂家,800多家经销商,年产销对讲机超过5000万台。以数万南安人为主体的销售大军,依托雄厚的产业基础和遍布全球的侨乡优势,将“南安制造”的通信产品推向全国,走向世界。目前,南安对讲机在国内市场占有率超过70%,产品远销80多个国家和地区,真正实现了“全球每3台对讲机就有1台来自南安”的产业奇迹。

下一步,南安将以这座博物馆为新的平台和起点,积极布局5G、物联网等前沿技术,为企业创新发展创造良好条件,为产业升级转型注入新动力。

## 阳光虽灿烂 防寒保暖工作不可松懈

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠)昨日早晨,南安多个乡镇最低气温低于0℃,以向阳五台山自动站点-3.8℃为最低。白天虽有阳光陪伴,但“热度”明显折扣,南安最高气温达18℃左右,体感依旧很冷。

记者从南安市气象局了解到,10日天气依旧走的是“晴冷”范,预计12日南安将迎来一次降水过程,请市民朋友们及时关注天气预报,合理安排出行。气温方面,10日早晨气温仍较低,部分乡镇最低气温低于4℃,有霜或者霜冻,白天气温将逐步回升。风力方面,随着地面冷高压逐渐东移入海,沿海风力将逐渐减小,沿海以东北风5-6级,阵风7级为主。

未来几天,阳光虽然灿烂,但防寒保暖工作不可松懈。请市民朋友们加强防范呼吸道、心脑血管等疾病,加强用火用电安全。

勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先  
开局冲刺·争先2025

## 集结四大品类 国内外千款新品亮相 首届中国(泉州)专用通信暨应急产业博览会在南安开幕

本报讯(记者 陈江涛 李想文/图)9日上午,为期3天的首届中国(泉州)专用通信暨应急产业博览会在福建成功国际会展中心开幕。

泉州市副市长黄文捷,南安市领导张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、蔡清安、陈倩、易辉泉、叶维新,全国各地相关行业协会主要负责人,以及来自全球22个国家的采购商、参展商和参观商代表参加开幕式。

南安市委副书记、市长王连赞在开幕式上致辞。他说,南安近年来致力深耕电子信息产业,产业链条从电子元器件拓展至通信设备核心部件、半导体材料,应用场景从专用通信延伸至公共安全、应急管理等领域,展现出强大的产业实力和发展潜力。去年开始,南安敏锐捕捉国际市场机遇,在全国率先开展对讲机中东专项行动,从实施“广告出海”、落地权威检测机构、培养国际化营销人才等方面为产业提供全方位支持,带领企业在海外市场开疆拓土、大放异彩,“买对讲机来中国南安”区域品牌越来越响。

他表示,本次展会,将为业界搭建一个展示创新成果、交流先进理念、拓展合作领域的广阔舞台。衷心希望广大客商朋友在此次展会上精准对接、深入洽谈,达成更多合作、签下更多订单,满意在南安、收获在南安。南安热忱期待与所有业界朋友携手奋进,把握时代脉搏,抢抓市场机遇,共同探索产业发展新路径,加快技术创新和产业升级,在深化合作中双向赋能,在聚力共赢中彼此成就,也诚挚邀请海内外



采购商了解产品、寻觅商机。

外朋友和业界精英深入南安参观考察,看看美丽的武荣风景,品尝地道的闽南美食,亲身感受“海丝源头·成功故里”的独特魅力和澎湃动力。

此次博览会以“创新重构,新质机遇”为主题,由中国通信学会公共安全通信委员会、中国职业安全健康协会应急产业服务分会、北京华通专业无线通信技术创新联盟主办。博览会汇聚多端力量,联合政、产、研、商各界,借助相关职能部门及国家行

业协会的协助,联合包括海能达、科立讯、宝峰等国内主流专用通信及应急企业的号召力、影响力,整合飞速发展的专用通信暨应急产业生态链资源,搭建迅速提升企业竞争力、行业创新力的桥梁,为专用通信暨应急产业的高速发展赋能助力。展会规划展出面积1万平方米,专业展商150余家,国际标准展位400余个,在产业发展方向、前沿技术、应用场景、成果成就等多方面展示安防、应急、

专用通信领域创新技术及解决方案,集结专用通信、应急救援、通信运营、跨境服务机构等四大品类,千款新品亮相南安。

同时,活动邀请国家级专用通信及应急行业专家、知名学者、企业高管齐聚现场,举行“专用通信技术暨应急产业创新发展论坛”;开展近十场采供对接会、跨境讲堂、研学活动,开展行业内交流,发布行业新技术、新成果,探索行业发展新路径。

## 同贺新春 畅叙乡情 共话发展 南安举行工商界新春餐叙会

本报讯(记者 陈亮亮)9日,南安市举行2025年工商界餐叙会。市领导张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、傅文星、林添盛、蔡清安、傅漳龙、易辉泉、叶维新等与市工商联(总商会)十三届执委会领导班子、各异地南安商会、镇级商会、行业协会、驻南异地商会会长等齐聚一堂,同贺新春、畅叙乡情、共话发展。

在餐叙会上,南安市委书记张桂

森代表市委、市政府向南安工商界人士致以美好的新春祝福,对大家长期以来为南安经济社会发展作出的贡献表示衷心的感谢,并简要介绍南安过去一年经济社会发展情况。他说,过去一年,面对严峻复杂的国内外经济形势,南安大拼经济、大抓发展,合力拼出了经济总量1844亿元、增长7.1%的亮眼成绩,社会经济各项事业取得了长足进步,产业结构持续优

化,石材、水暖、日用轻工、机械装备等传统产业加速升级,半导体、文体旅等新兴产业渐成气候,低空经济、无人机产业等未来产业加速“起飞”,“一市三城”格局形成优势,城市品质提升可观可感。成绩的取得,得益于广大干部群众的努力拼搏和社会各界人士的鼎力支持。衷心希望大家一如既往地关心支持南安发展,继续发扬“爱拼会赢”的精神特质,发挥自

身独特优势,通过“口口相传”“广而告之”,让更多人脉、资源、资金、信息向南安集聚,携手推动南安更好更快发展。

餐叙会现场气氛热烈、暖意融融,与会企业家畅所欲言,大家为家乡去年所取得的成绩感到欣慰与自豪,并表示将持续关心关注家乡各项事业发展,积极发挥桥梁纽带作用,努力为推动南安高质量发展贡献力量。